

# 吃葡萄怀葡萄胎?

日前,我走在控江路上,迎面过来一男一女。突然那男子从女的手上夺过一只装满葡萄的马甲袋,朝地上一扔。我见他俩好像在怄气,便迅速捡起还给男子,谁知他大声嚷道:“要你多管闲事,我是故意扔的!”“为什

么?”我不解地问。男子答:“我老婆被查出怀了葡萄胎。”我不解:“这和葡萄有什么关系?”男子煞有介事地说:“就是因为她欢喜吃葡萄,所以会怀怪胎。”听了此番谬论,我不禁语塞。

张九龄



LANGKEN 浪肯杯  
小品文征文大赛

中国新闻名专栏

吉竟有此此事



# 送锦旗开动员会?

浦东有一家幼儿园,孩子们大班结业时,园方要求每位家长出资50元参加座谈会。会上家长说了一番客套话,表示感谢,老师的发言也是无关痛痒。会议快结束时,大家终于明白了开这个会的用意:园方提出每个家长

出100元,给幼儿园赠送一面锦旗,留作纪念。家长们虽然心中不悦,却不好意思当面拒绝。于是一边掏钱,一边私下议论:“送锦旗应该自愿,今天的座谈会好像是送锦旗动员会!”

徐振昌文 孙绍波图



# 电动车出事故露出假牌尾巴

本市车管所告知:生产厂和经销商都无权送牌照

“2005年9月,我买了辆电动车,经销商送了牌照。谁知在处理一场交通事故时,警方告知牌照是假的。”车主李生日前向本报诉说郁闷事。

## 经销商: 不知假牌之事

经了解,李先生是在浦东张杨

路上的一家车行买的车。车行周经理承认买车送牌照一事,但称不知道是假牌照。牌照由上海狮龙塑料模具有限公司提供,具体送牌方法是,顾客买车后,由车行将相关资料寄往“狮龙”,然后由“狮龙”将牌照等送交顾客。周经理向记者出示了当时与“狮龙”签定的《狮龙电动车牌照协议》。

## 管理部门: 厂商无权送牌

上海市车管所工作人员告诉记者:“任何经销商和生产厂家均无权送车牌照。车主必须携带本人身份证及购车发票等相关证明,到车管所上牌登记。不少市民缺乏这方面常识,以为店家送牌照可以省

事。其实这些牌照都是假的。”

## 【记者手记】

去年5月以来,本市交通管理部门对电动车市场进行规范与整治,出台了电动车上牌目录,并且在“上海交通安全信息网”上公布了厂牌编号、中文品牌、车辆型号以及整车图片。《上海市非机动车管理办法》规定,非机动车必须经过检验合格、注册登记,并取得有效牌照后方可上路。

实习生 戴霞  
本报记者 薛亚林



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
邮政编码:200041

## ·建议与呼声·

# 徐闵线莘庄站 不知为何常拉站

读者金源来信——

徐闵线的二汽莘庄站,每天有许多车辆驶过,但大多数不停,乘客要等好长时间才有一辆车停靠。徐闵线为啥这么做?望公交部门查一查。

# 雨天路面易积水 车辆开过溅行人

读者奚志林来信——

杨树浦路隆昌路附近,每逢下暴雨,路面积水非常严重。有些过往汽车速过快,导致积水飞溅达数米之高,溅得行人全身湿透。请驾驶员雨天开车适当减慢车速,多为路人考虑。

# 露天电影进小区 散场满地是垃圾

读者益茜来信——

小区休闲广场日前晚间放电影,居民们人头济济,其乐融融。可第二天清晨我路过广场时,看到满地是果壳、纸片、痰迹。街道送电影进小区,丰富居民业余生活是好事,但大家应保持场地清洁,做个文明人。

# 黑色广告乱张贴 交通标牌看不清

读者金传发来信——

近日,我路经中山北路,看见立交桥旁有块“无环保标志车辆禁行”的交通标志牌,上面贴着几张非法广告,致使标牌上的字看不清楚。标牌事关交通安全,不得任意毁损破坏,希望有关部门加强监管,及时维护。



## ·新风颂·

# 门锁出故障

消防队员解难

不久前,王女士深夜12时下班回家,开门时发现,前一天刚刚修好的保险门锁又打不开了。和开锁的师傅联系,称只好把保险锁敲掉,估计要敲2个小时。可此时左邻右舍都已熟睡。情急之下,王女士拨通了“119”,向消防队求助。3分钟后,静安支队5位消防队员迅速赶到。观察地形后,一位消防队员从楼上放绳进入王女士家,不料门上九头锁中有三个底座收不回,连消防队员也出不来了。这时,另两位队员回队拿来了千斤顶,终于将房门顶开。此时,已是次日凌晨1时许。王女士十分感激。

实习生 陈珍妮  
本报记者 王新华

读者叶先生来电:日前,他母亲外出买菜,回家时发现门锁出了故障,钥匙无法打开房门。老太太打114查到几家开锁公司的电话,可先后来到了三家开锁公司的技术人员,都没将门打开。技术人员认定,只有损坏房门才能撬开锁。叶先生得知情况后,便向长宁消防支队求助。消防支队张指导员立即带领5名消防队员赶到现场。叶先生母亲住在六楼,但窗户开着,与隔壁邻居的窗户相距很近。于是张指导员与隔壁邻居商量后,让一名消防队员爬上窗户,顺利进房打开房门,整个过程仅花了十几分钟。

实习生 侯敬慧  
本报记者 钱绿明

# 请保护患者隐私

孙根荣

朋友的女儿参加单位组织的体检时,被查出患有子宫肌瘤。医生当众问姑娘:有没有人流过?姑娘的脸一下子红到脖根。

在医院,如此随意曝光体检者或患者隐私的情况时有发生。

## 编辑同志:

我是外地一杂志社编辑,每月都要去邮局给上海作者寄稿酬。我在汇款单上写明作者地址、邮编后,工作人员告知还必须写明所在“区”。于是我在地址前加了“静安区”“闸北区”等,但邮局说汇款到上海只有三个“邮政区”:市南、市西、虹口。我真搞不懂:有了邮编、地址,为什么还要写邮政区划名称?不知道上海为什么有这样复杂的规定?

读者蒋女士

## 【调查附记】 电脑识别能力有限

接到来信,记者联系了上海市邮政储汇局。汇兑科副科长赵女士

其实这也暴露了医院方面有“病”,这个“病”,就是缺乏对服务对象的尊重,缺乏以人为本的服务精神。

近闻,常州四院推出“悄悄话门诊”,专门为特殊病人提供“私

密空间”。这个门诊一亮相,便受到称道。这显然是个让人欣慰的示范。当然不能要求每家医院都推出“悄悄话门诊”,但以人为本,保护服务对象隐私的态度,却是值得每家医院学习借鉴的。

## ·大家谈·

# 给上海作者寄稿酬遇麻烦,外地读者不解—— 写了邮编地址还要填写“邮政区”?

解释说:电子汇兑系统由来已久。当时,计算机系统只能识别6位数邮政编码的前4位,后两位要靠人工识别,且处理能力较低。为简化起见,该局在国家邮政局认可下编排了上海市的三个“邮政区划”。举例来说,本报邮政编码是200041,分属于“市西”区。

## “虹口”区划将错就错

从字面上来看,市南、市西是按方位划分,容易理解,可“虹口”却又和行政区划同名。两者并列,

明显有些不伦不类,而且,既然有“市南”“市西”,为何没有“市东”“市北”?这都让人费解。赵女士称,“虹口”区划的命名缘于当时系统设计的欠缺,由于市北区域的总部设立在虹口区,上报区域名称时出现偏差,“市北”成了“虹口”;之后提出为“虹口”正名,但由于种种原因审批没有通过。于是,“虹口”区划便将错就错沿用至今。

## 混乱情况将会改善

记者在采访中得知,上海市邮

政储汇局已认识到系统欠缺问题的存在。邮政区划命名容易让人产生误解的情况有望在今年得到改善。外地客户不必担心今后还会碰到类似麻烦。今年10月,上海市电子汇兑系统就要进行一次大的系统更新,届时只要写明邮政编码和地址,就可准确投递。外省市各网点工作人员,也不必多一道看着计算机显示提示,分辨“市南”“市西”“虹口”后往客户单上填写的工序了。

实习生 戴霞

本报记者 吴强